

Матчин Евгений Николаевич

Матчин Евгений Николаевич родился летом 1940 года на Тамбовщине. Закончил с отличием медицинское училище и успешно поступил в первый Московский государственный медицинский институт им. Сеченова (ныне медицинский университет). После окончания лечебного факультета медицинского института работал в Липецкой области хирургом, гинекологом, затем заведующим ожоговым отделением Донской городской больницы, где в 1968 году на собственном опыте лечения ожоговых больных защитил кандидатскую диссертацию. В 1976 году ожоговое отделение переведено в областной центр, в новую, вновь открываемую, областную больницу.

Все новое привлекало пытливым взглядом уже опытного, грамотного врача и ученого. Матчин Евгений Николаевич продолжает активную лечебную и научную деятельность. Круг его научных интересов далеко выходил за пределы вопросов лечения ожогов: раны и раневая инфекция, детоксикация больных с тяжелой патологией, вопросы парентерального питания и стимулирования раненого процесса, внедрение хирургического лазера в повседневную практику и усовершенствование кожного перфоратора, использование ксенокожи и ксеноселезенки при лечении больных и дренирование грудного лимфатического протока. Это только толика его научных интересов. Под его руководством происходила разработка самых разных научных вопросов, а затем и защита диссертаций. Более 150 печатных работ, 2 монографии, патент на изобретение кожного перфоратора особой конструкции, 5 успешно защищенных кандидатских диссертаций под его руководством. В 1998 году успешно защищает докторскую диссертацию в институте хирургии им. Вишневского. Не удивительно, что когда встал вопрос о создании хирургической кафедры на базе Тульской областной больницы, как подразделения медицинского факультета Тульского государственного университета не у кого не вызвало вопроса о кандидатуре заведующего кафедрой. Первым заведующим кафедрой «Хирургические болезни №2» назначили Матчина Евгения Николаевича - доктора медицинских наук, заслуженного врача Российской Федерации, заведующего ожоговым центром Тульской областной больницы. В новое дело он погрузился с головой, отдавая ему все силы и душевное тепло: организация кафедры, учебного процесса по нескольким специальностям, статьи, научная работа, руководство соискателями и аспирантами.

С момента основания кафедры в 1998 году и до самой кончины Евгений Николаевич продолжал заниматься наукой и лечебной работой.